ENTRAINEMENT n°1
1. CALCUL REFLECHI

a. Le compte est bon

En utilisant uniqguement les nombres : 2;7; 100 et 50

et les quatre opérations (addition, soustraction, multiplication et division), proposer une suite
de calculs permettant d’atteindre chacun des nombres cibles ci-dessous en suivant les regles

suivantes :
- un nombre ne peut étre utilisé qu’une seule fois, (par case)
- les 4 nombres ne sont pas obligatoirement utilisés pour obtenir le résultat.

159 143
100+50+7+2 100+50-7
752 850

(7+2)x100-50
(7x100)+2+50

b. Le nombre inconnu

Je suis un nombre a deux chiffres.
- La somme de mes 2 chiffres est égale a 7
et
- Le produit de mes 2 chiffres est égal a 10

Donne toutes les réponses possibles _25

c. Suite de nombres

Observer et continuer ces trois suites logiques :

2 11 20 29 38 47 56 65 74 83
13 26 52 104 | 208 | 416 | 832 | 1664 | 3328 | 6656
2 3 5 8 13 21 34 56 90 146




2. NUMERATION

a. La distance Terre - Soleil
Décoder ce message pour trouver la distance moyenne qui sépare la Terre du Soleil

- Mon chiffre des centaines est le double de 4.

-  Mon nombre de millions est 149.

- Mon chiffre des dizaines est inférieur au chiffre des centaines et supérieur a 6.
- Mon chiffre des centaines de mille est 5.

- Mon chiffre des unités de mille est égal au chiffre des dizaines.

- Mon chiffre des dizaines de mille est la somme du chiffre des centaines et de 1.
- Mon nombre d’unités est un multiple de 10.

Ecrire le nombre : _ 149 597 870

Recherches éventuelles : AUCUN

b. Inversion

Magalie a choisi un nombre de trois chiffres qui se lit avec deux mots seulement. En inversant
ces deux mots elle obtient un autre nombre de trois chiffres plus grand que celui qu’elle a
choisi.

La différence entre ces deux nombres est égale a 593.

Quel nombre Magalie a-t-elle choisi ? __700

1°" LIGNE 4312/
2em LIGNE3 421/
3em LIGNE 2 1 3 4/
4em LIGNE 124 3

c. Le ludoko

Ce tableau est formé de quatre figures
identiques en forme de L. 3

Compléter le avec les chiffres 1, 2, 3 et 4
sachant que chaque chiffre n‘apparait 1
gu’une seule fois

- sur chaque ligne, 2

- sur chaque colonne

- et dans chaque L.







3. REFLEXION/LOGIQUE

a. Partage des tonneaux

U

%Q

Un vigneron posséde 15 tonneaux :

- 5 tonneaux vides ;
- 5 tonneaux a moitié pleins

- 5 tonneaux pleins
Il veut les partager entre ses trois fils sans

effectuer aucun transvasement mais de fagon
gue chacun recoive le méme nombre de

tonneaux et la méme quantité de vin.
Comment peut-il faire ? Entourer les parts de

chacun ou écrire une description de la ROUGE : 1° FIL /VERT : 2em fil/Bleu : 3em fil

répartition.
Recherche :
b. Le juste prix Colt d’un ballon=3 €
18-15=3
Colt d’une pochette de
, feutres=4 €
2"
@ -:Z’,') 8+3-15=4
- Une voiture, un ballon et une pochette de
feutres co(itent 15 euros.
- Une voiture, deux ballons et une pochette
de feutres coltent 18 euros.
- Une voiture co(te 8 euros.
Combien colte une pochette de feutres ? 4 €
Réponse : Une pochette de feutres colite ......c.ccvcviriininnreennan: euros.

c. Patinage

Au grand prix européen de Roller-girls, la victoire s’est jouée entre Fatima, Gladis, Mina et
Paula, toutes les quatre de nationalité différente.
Il y a une Allemande, une Anglaise, Gladis la Frangaise et Paula I'Italienne.

- L'Anglaise porte un maillot bleu./

- Paula porte un maillot blanc./

- L'Allemande a terminé quatriéme./

- Mina a terminé troisieme./

- Celle qui s’est classée deuxieme porte un maillot vert./

Qui porte le maillot rouge ?Fatima
Qui a gagné ? Paula
Compléter le tableau de vérité ci-dessous pour trouver les réponses :

Fatima Gladis Mina Paula
Nationalité ALLEMANDE FRANCAISE ANGLAISE ITALIENNE
Couleur du ROUGE VERT BLEU BLANC
maillot
Ordre d’arrivée 4 2 1
3




4. GEOMETRIE/MESURE

a. Le bouche trou
Combien de triangles comme celui-ci &

faut-il pour boucher le trou de la figure ci-contre ?
10

b. Qui est-ce ?

Mon masque n’est pas un cercle.
Ma bouche est faite d’un seul
segment.

Mon nez a plus de quatre cotés.
Qui suis-je ?

@

Phili , .
B Seéverine

o

Peter Gulliver

Sana

c. Mon réveil avance
Mon réveil avance de 10 minutes par heure.
Je I'ai mis a I'heure, hier soir, a 22 heures.
Quand je me suis levé ce matin, il marquait 8h30.

Quelle heure était-il réellement ? ...10h20............00uue

Recherches :
22 pour aller a 8h30 = 10h30

1h50 + 8h30 = 10h20



